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VRTNU  -  Streaming boekenmarathon 

Dit jaar is er, om de bekende redenen, geen fysieke boekenbeurs. Toch kwam Boek.be, 
de privé-organisator die instaat voor dit evenement, met een alternatief. Deze week 
konden we namelijk genieten van een boekenmarathon die integraal gestreamd werd op 
VRTNU. Tijdens deze marathon werden door voormalig radiopresentator Tom De Cock 
interviews afgenomen met bekende en minder bekende auteurs om zo toch ‘het boek’ 
wat onder de aandacht te brengen in de periode waarin velen onder ons normaal naar de 
boekenbeurs zouden trekken. Toch zijn er enkele vragen naar aanleiding van dit initiatief.

Uitgevers kunnen bij Boek.be een bepaald pakket kopen waarmee ze een aantal 
interviews met een vooraf vastgelegde duurtijd kunnen krijgen. Het zijn dus met andere 
woorden de uitgevers die de facto de programmatie van de marathon bepalen en 
betalen. De opbrengst gaat, net zoals bij de klassieke boekenbeurs, naar Boek.be.

Aangezien dat privé-initiatief wordt uitgezonden op VRTNU, rijzen er enkele vragen bij de 
programmatie. Niet alle uitgeverijen gaan in op het voorstel om te betalen voor 
interviews met hun auteurs, waardoor we ervan uit zouden kunnen gaan dat slechts een 
beperkte selectie aan bod komt tijdens de marathon. Toch zijn er ook nog andere 
uitgevers en auteurs in het literatuurlandschap die de nodige aandacht verdienen op 
onze openbare omroep.

1. Kan de minister een lijst bezorgen van auteurs en uitgeverijen die aan bod kwamen 
tijdens de boekenmarathon die op VRTNU werd gestreamd van 1 november 2020 tot 
en met 11 november 2020?

2. Kan de minister een lijst bezorgen van auteurs en uitgeverijen die aan bod kwamen 
in de reguliere programmatie van de VRT? Gelieve op te splitsen per radio- en 
televisiezender en per programma.

3. Kan de minister een lijst bezorgen van formules en tarieven in aanbieding voor 
derden voor streaming op VRTNU?

4. Kan de minister een overzicht bezorgen van programma’s van derden die 
gebruikmaakten van de mogelijkheid tot streaming op VRTNU sinds 2017 en per 
programma de inkomsten meedelen die dat genereerde voor de VRT?
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1. Boek.be was verantwoordelijk voor de organisatie van de Boekenmarathon die liep van 
1 tot en met 11 november. De lijst van auteurs die aan bod kwamen in de 
Boekenmarathon staat sinds 27 oktober jl. online op 
https://www.boekenbeurs.be/programma/1-november. De lijst bevat per dag de 
namen van de auteurs, hun boeken uit 2020 en hun uitgeverij. Om verschillende 
redenen waren er verschillende wijzigingen aan de programmering. Bij elke wijziging 
werd de lijst geüpdatet. 

2. Hieronder vindt u een overzicht van items rond boeken die op de VRT-zenders aan bod 
kwamen in de periode van 1 t.e.m. 11 november, dit is de periode waarin ook de 
Boekenmarathon liep. 

RADIO 1
1/11 Uus Knops Borgerhoff & LamberigtsTouché
8/11 Charlotte Van den Broeck Arbeiderspers

Koen Sels Het balanseer
Chris Van Camp Manteau
Chris De Stoop De Bezige Bij

2/11

Ocean Vuong Hollands Diep
Johan de Boose De Bezige Bij
Wide Vercnocke Bries
Fatinha Ramos De Eenhoorn
Mohamed Ouaamari Prometheus
Carolina Maciel de Franca Pluim
Nyria Hens Pluim
Nadia Nsayi Pluim

3/11

Raynor Winn Balans
Matthias M.R. Declercq Manteau
Carl Dekeyser Lannoo

4/11

Anne Glennconner Hodder & Stoughton
Pieter Waterdrinker Nijgh & van Ditmar
Marc Reugebrink Verschillende uitgeverijen
Joost De Vries Das Mag Uitgeverij B.V.
Sien Volders Hollands Diep
Mira Feticu Verschillende uitgeverijen

5/11

Frank Herbert Ace Books
Arthur Japin De Arbeiderspers
Michaël Brijs Polis
Erwin Mortier De Bezige Bij
Marieke De Maré Vrijdag
Anneleen Van Offel Lebowski
Saskia De Coster Das Mag

Het boekenfeest

6/11

Haruki Murakami Atlas contact
Radio 2

2/11 Anja Feliers Van Halewyck
6/11 Bettie Elias Houtekiet
5/11 Stefan Boonen Eenhoorn
3/11 Benjamin Kumbruck Monniken Lab

Middag Radio 2 
Limburg

4/11 Veerle Visser-Vandewalle Manteau

https://www.boekenbeurs.be/programma/1-november


3/11 Pascale Naessens Lannoo
5/11 Mohamed Aaoumari Prometeus
6/11 Hanne Luyten Borgerhoff & Lamberigts

Middag Radio 2 
Antwerpen

4/11 Interview met Sophie Verbist van uitgeverij Vrijdag
Eén
Vandaag 10/11 Chloé De Bie Van Halewyck

Op de VRT-site Langzullenwelezen.be werd alle boekenaandacht door VRT-merken ook 
opgenomen. Er werd in diverse programma’s op verschillende netten extra aandacht 
besteed aan items over “boeken” en “auteurs”, zo bijvoorbeeld de Mulisch-special op 
Klara (met Nicky Aerts, Christoph Vekeman en een panel Mulisch-lezers) en de 
boekenactie Wie geef jij een boek cadeau? op MNM (gestart op 10 november).

3. De VRT heeft geen standaardformules of -tarieven voor streaming op VRT NU. VRT NU 
is geen kanaal dat kan worden ingehuurd om een boodschap over te brengen. De VRT 
beslist autonoom wat ze wil uitzenden, conform het mediadecreet. 

4. De VRT heeft nog nooit geld gevraagd aan derden “om te kunnen streamen op VRT 
NU”. De Boekenmarathon van Boek.be was het eerste en tot dusver enige programma 
van een derde dat gestreamd werd op VRT NU. De VRT vroeg daarbij geen geld “om te 
kunnen streamen op VRT NU”. Boek.be heeft enkel de productionele kosten van een 
set op locatie betaald, maar heeft geen ruimte op VRT NU “gehuurd”.
Er werd beslist om het programma op VRT NU te plaatsen, omdat het de beste plek 
leek om alles te bundelen en een éénduidige communicatie te krijgen. 

BIJLAGE

Overzicht van de boekenmarathon - Algemeen Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11243

